
Referat fra ekstraordinært beboerrådsmøde d. 30. marts 2020 
 
 

1. Formalia 
a. Valg af referent og dirigent 

i) Referent: Astrid 
ii) Dirigent: Astrid 

b. Godkendelse af dagsorden 
i) Godkendt 

c. Godkendelse af referat fra sidste beboerrådsmøde 
i) Godkendt 

 
2. Meddelelser 

a. Fra BBS 
i) Personalet er fordelt over døgnet for at undgå at være for mange samlet, 

og for at de kan servicere og rengøre. 
ii) Der bliver sprayet med desinfektion en til to gange i døgnet. Tiden der er 

sparet på rengøring af de lukkede faciliteter, bliver brugt på dette. 
iii) Ind- og udflytningssyn kører som normalt, men med afstand. 
iv) BBS foreslår at vi afholder introduktion til nye beboere d. 5. maj. 

 
b. Nyt fra bestyrelsen 

i) Der skulle have været afholdt bestyrelsesmøde i morgen, men det er blevet 
rykket til d. 21. april 2020. 

 
3. Aktuelle sager 

a. Beslutning om valg af vaskeriløsning 
i) Vi har på nuværende tidspunkt flere udgifter til vaskeriet end vi har 

indtægter. Beboerrådet er derfor enige om at gå med en pay-per-wash-
løsning.  

ii) Beboerrådet er enige om, at vi gerne vil gøre det attraktivt at vælge 
vaskeriet frem for egne vaskemaskiner af hensyn til miljøet. Der er derfor 
enighed i beboerrådet om, at kollegiet selv afholder udgifterne til vand, el, 
rengøring og sæbe. Dette medfører, at prisen pr. vask i vaskeriet vil kunne 
holdes på samme niveau som vi kender det i dag.   

iii) Beboerrådet vil gerne prisdifferentiere de forskellige vaskepriser, så at det 
bliver økonomisk fordelagtigt at vaske med en lav temperatur. 
Beboerrådet vil udarbejde et udkast med et forslag til vaskepriser, som vil 
blive diskuteret på kommende beboerrådsmøde. 

iv) Beboerrådet vil forsøge at planlægge et møde med programmøren fra 
Electrolux, med henblik på få diskuteret mulighederne for opsætning af 
bookingsystem.   



 
b. Drøftelse af budget 20/21 

i) Emilie, Jakob, Astrid og Leif har være til møde med FSB vedr. budget 
20/21. Til mødet fik FSB svaret på en række spørgsmål omkring hvordan 
Solbakken skal forholde sig til hjemfaldspligten samt mulighederne for at 
regulere budgettet.  

ii) Vi har endnu ikke modtaget det endelige budget fra FSB, men så snart 
dette sker vil BBS dele det ud til beboerne.  
 

c. Hurtig gennemgang af sager – Hvad er status? 
i) Ny tekst og nye billeder til fsb.dk og KKIK 

a. Grundet corona, er denne sag sat på pause indtil næste 
beboerrådsmøde. 

ii) Planlægning af infomøde for nye beboere 
a. BBS har forslået en dato til et kommende infomøde. Grundet 

corona, er planlægningen sat på pause indtil næste 
beboerrådsmøde. 

iii) Revidering af husorden 
a. Vi vil gennemgå husordenen på et kommende beboerrådsmøde, 

inden husordenen sendes til gennemgang hos juristerne i FSB. 
Dette skal gøres inden næste ordinære beboermøde i efteråret. 

iv) Fordeling af parkeringspladser på Solbakkens parkering 
a. Grundet corona, er denne sag sat på pause indtil næste 

beboerrådsmøde. 
v) Sommerfest 

a. Grundet corona, er denne sag sat på pause indtil næste 
beboerrådsmøde. 
 

4. Indkomne sager 
a. Indstilling af nye priser for faciliteter til bestyrelsen 

i) Jakob har lavet et udkast til prisændringer på fællesfaciliteterne som blev 
gennemgået på mødet. Beboerrådet er blevet enige om følgende 
prisændringer: 
 

Facilitet Nuværende pris Pris pr. 1/8-2020 
Hotel 100 200 

Jomfrubur 50 100 
Sovesal 50 100 

Østværelse 100 200 
Sydværelse 100 200 

Nordværelse 100 200 
Beboerhus (hverdag) 100 200 
Beboerhus (weekend) 300 500 

Lobby 50 100 
 



b. Åbning af fællesfaciliteter under corona 
i) Da der er familier på kollegiet som er meget pressede over at skulle 

arbejde hjemme med børn under corona, er der kommet forslag om, at 
fællesfaciliteterne bliver åbnet op og får status som specialerum. 

ii) Leif forklarede, at dette forslag ikke var en mulighed, da der var lavet 
nogle særlige aftaler med nogle beboere i ekstraordinære situationer, 
omkring brug af fællesfaciliteterne i akutte tilfælde. 

iii) BBS vil forsøge at sikre, at ingen af de bookede specialerum står tomme.  
iv) Der var ikke enighed blandt beboerrådsmedlemmerne i beslutningen om 

ikke at bibeholde lukningen af fællesfaciliteterne.  
v) Der var ikke enighed blandt beboerrådsmedlemmerne i beslutningen om 

ikke at ændre i reglerne for uddeling af ledige specialerum under corona. 
Et beboerrådsmedlem ønskede at beboere med arbejde skulle tilgodeses 
ved uddeling.  
 
  

c. Regler for bålpladsen under corona 
i) Beboerrådet har indtryk af, at bålpladsen ikke benyttes i lige så stort 

omfang som tidligere, og at der på nuværende tidspunkt ikke er behov for 
at lave regler for brug af bålpladsen.  

ii) Beboerrådet ønsker ikke at lave regler med tidsintervaller for brug af 
bålpladsen, da man frygter at for mange mennesker vil samles i disse 
intervaller.  

iii) Beboerrådet vil opfordre til, at man tager hensyn til de familier som er i 
hjemmekarantæne.  

 
5. Evt. 

  


